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SOLUTII

I

1. Fie a,b,c numere naturale astfel incat a\/Q +3 - b\/2 ~S3-e2=0

Sa se demonstreze ca \Vbc e N
Rezolvare

a2+ 5B —by2—B — 2 =0 = ay2 B — 528 =63 =

= (2 +B3)+ b2 —3) = 2abJ(2 +3)2—3) = 2¢* =
:>2((72+/72—cz~—ab)—|—\/§(a2—b2):0:>(az—l—b2~cz—ab):O si (a°—b")=0
= g=b=c ,deci J;:bEN

2. Sa se determine valoarea lui 72, daca

2 4 8 2" 2 27"
3

35+59+947+”+@%Hﬂ?“+0 (f“+g
Rezolvare
2 4 8 2" I | I
+ + +..t =———f——— et e =
3.5 5.9 9.17 (2”+1X2“*+1) 35 5 9 ] 2%l

1 I 22"-1) 2 2*"-

= .Rezultda n=2012
3 2/1+1 +1 3(2/1+I -’r]) 3 (22013+l)

3. Tei persoane au cumparat portocale dintr-un cos. Primul a cumpdrat jumitatea
portocalelor si o jumatate de portocald. Al doilea jumatate din portocalele rimase si o
jumatate de portocald. Al treilea jumitate din ce a rimas si o jumatate de portocala. In cos au
mai ramas 4 portocale. Cate portocale au fost in cos dacd nu s-a taiat nicio portocald. Cate
portocale au cumparat fiecare?
Rezolvare

In cos au fost n portocale

festfrtfaefafprtfect

Primul a cumparat 20 de portocale, al doilea 10 portocale, iar al treilea 5 portocale

-2:P9+1}2:39
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4. In triunghiul ABC unghiul format de latura BC si indltimea CD este congruent cu
unghiul format de latura AB §i bisectoarea AE a unghiului 4 si CD () AE = {H}

a) Ce fel de triunghi este ABC?

b) Sase demonstreze ¢cd BH | AC

Rezolvare Zﬁ\
a) m(B)+ m(BAE) = m(B) + m(BCD)=90" = / I\
= m(BEA) = 90" = AAEB = AAEC = (AB) = (AC) VAR AN
deci AABC este isoscel . / ‘\‘ \
0/ Neor ‘\
b) H este ortocentrul triunghiului ABC = BH 1 AC /’742\\\:Q
/ T~ .\

5. In triunghiul ABC din punctul 4 ducem perpendicularele pe bisectoarele exterioare ale
unghiurilor B si C. Picioarele perpendicularelelor fie M respectiv N si
BM NCN ={I}.

a) Sa se demonstreze cd A/ este bisectoarea unghiului A

= . A,
b) Sa se demonstreze ¢ MN = 45

2
Rezolvare ! |
a) A S Sl = ABMA = ABMD = M \‘ \\\\\ N/‘
BM 1. AD AT
oI AVA
{mmqu@) b %
(BA)=(BD) (1)
(MA) = (MD) ;
= AIMA = AIMD = (ID) = (14) (2) ey
A1 AD

(1), (2) = AIBD = AIBA = IDB = IAB

La fel se demonstreaza ca (CA) = (CE),(/IA) = (IE) si JAC = IEC

Din (ID) = (I4)= (IE) = IDB = IEC. deci si IAB = IAC

b) MN este linie mijlocie in AADE

DE _DB+BC+CE  AB+BC+AC A,
: 2 a 2 2

=> MN =



